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Základní škola Karla Klíče Hostinné

Jaký byl náš uplynulý 
školní rok 2008/2009?
Uběhlo 10 měsíců a je tady opět konec škol-

ního roku, ani nevíme jak. Děti se už rozprch-
ly na prázdniny k babičkám, na dovolené, na 
výlety… Je tedy načase zavzpomínat, jaký 
ten náš uplynulý školní rok vlastně byl.

Hned začátkem září se všichni naši učitelé 
proškolili v používání naší nové interaktivní 
tabule, kterou jsme pořídili na budovu C. Do 
budoucna, hned, jak bude mít škola fi nance, 
máme v plánu zakoupit interaktivní tabule i 
na ostatní dvě naše budovy. Od září se také 
naše škola začala ihned rozjíždět. Práci zahá-
jily dyslektické asistentky se svými žáky a 
také školní knihovny začaly půjčovat knihy.

Od října začali naši učitelé opět používat 
při výuce projektový způsob vyučování tak, 
jako tomu bylo již v uplynulých letech. Nově 
jsme zkusili uspořádat projekt pro všechny 
třídy 1. stupně na téma dopravní výchovy. 
V současnosti totiž stále přibývá úrazů dětí 
na silnicích, a tímto projektem jsme chtěli 
žáky zábavnou a pro ně přijatelnou formou 
důkladně seznámit s bezpečností při dopravě. 
Dětem se projekt velmi líbil a my učitelé věří-
me, že svůj účel splnil. Kromě tohoto zmíně-
ného velkého projektu si jednotlivé třídy 1. 
stupně pořádaly i své menší projekty. V říjnu 
to byl například projekt 1. ročníku s názvem 
Psí den. Jak název napovídá, vše se v tomto 
projektovém vyučování točilo kolem pejsků 
a vztahu dětí k nim. V měsíci říjnu se další 
třídy také rozjely na exkurze - 3. a 4. ročník 
navštívil divadlo DRAK v Hradci Králové a 
páté třídy zase hvězdárnu v Úpici.

Do úpické hvězdárny se podívali v listopa-
du i žáci 6. ročníku a moc se jim tam líbilo. V 
tomto měsíci k nám do školy přijela milá náv-
štěva. Byl to pan sklofoukač Michal Zahrad-
ník a ukázal dětem z 5. a 8. ročníku, co vše 
se dá vykouzlit ze skla. Další třídy se byly 
podívat v městské lidové knihovně, neboť my 
učitelé se snažíme vést své žáky ke čtení od 
nejútlejšího věku. 7.- 9. ročník zase v listopa-
du zhlédl divadelní představení Osudy dobré-
ho vojáka Švejka. Pro děti z prvních tříd paní 
učitelky uspořádaly exkurzi do Špindlerova 
Mlýna, kde navštívily mimo jiné i divadelní 
představení s názvem O Ježíškovi. Kromě 
kulturních akcí se v listopadu rozjely i spor-
tovní turnaje. V halové kopané se naši chlapci 
umístili v okrskové soutěži na 1., 2. a 3. místě. 
V okresní soutěži získali poté místo 7. Osmá-
ci se zase v rámci předmětu s názvem volba 
povolání vydali na návštěvu hostinské slévár-
ny, aby se podívali na možnosti, v jakém obo-
ru by jednou chtěli pracovat.

Prosinec je měsíc, který každoročně voní 
jehličím z připravovaných vánočních strom-
ků a také vánočním cukrovím. Nejinak tomu 
bylo i v naší škole.
Hned 2. 12. se děti od 4. do 9. ročníku šly 
podívat do místního kostela. Zde nám na 
varhany zahrál varhaník pan Martin Kubát a 
také nám povyprávěl jak o píšťalových var-
hanách, tak i o době českého baroka a krásné 
varhanní hudbě, která v tomto období vznikla. 
Bylo to v době začátku adventu a kostel byl 
již plný vánoční atmosféry. Tu na budově B 
naší školy umocnilo i projektové vyučování 
s názvy Čertovský den a Námořnický den 
(svatý Mikuláš je totiž mimo jiné i patronem 
všech námořníků), které se uskutečnilo v 1.- 
3. ročníku.
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Hned poté se z aktivity paní učitelky Pírkové vydali žáci VI. 
A do Trutnova na akci pro podporu českého Ježíška. Pro něho 
tam vypouštěli balónky. S paní učitelkou Novotnou zase 6 dětí 
z 9. ročníku reprezentovalo naši školu na chemickém turnaji ve 
Dvoře Králové nad Labem. Paní učitelka a současně výchovná 
poradkyně pro 2. stupeň Kudrnová uspořádala v sobotu 6. pro-
since na budově C akci s názvem Burza škol. Na ní se prezento-
vala řada středních škol z okolí a dávala tak možnost mnohým 
letos vycházejícím žákům nahlédnout do programů jednotli-
vých škol, ve kterých se mohou připravovat na svá povolání. I to 
mnohým jistě pomohlo při tolik důležitém výběru. Kalendářní 
rok potom třídy zakončily svými třídními besídkami a žáci 2. 
ročníku také divadelním představením Zimní koncert, na který 
se zajeli podívat do Špindlerova Mlýna. V poslední den vyučo-
vání před Vánocemi už tradičně některé třídy zanesly vánoční 
výslužku i lesní zvěři do krmelce, jiné třídy se byly podívat v 
konírně a popřály veselé Vánoce i těmto nádherným zvířatům.

Hned 5. ledna, kdy děti měly udělené ředitelské volno, se 
všichni učitelé zúčastnili semináře s psychologem dr. Svobo-
dou s názvem Krizové situace ve výuce. Uspořádáním tohoto 
školení v rámci dalšího vzdělávání pedagogických pracovní-
ků jsme chtěli zvýšit připravenost našich učitelů na problémy, 
které mohou ve škole ve vztazích mezi učiteli a žáky vznikat. 
Deváťáci v polovině ledna odjeli na exkurzi do Brna, kde se 
podívali na veletrh GO/Region tour a také si prohlédli brněnské 
kasematy. Den rozdávání pololetního vysvědčení jsme dětem 
zpříjemnili fi lmovým představením v místním kině. Děti viděly 
první český 3D animovaný fi lm Kozí příběh, který vypráví o 
pověstech staré Prahy.

V únoru byla naše škola pozvána na hudebně kulturní pořad o 
indické hudbě. Skladby, které hudebníci zahráli dětem 4. až 9. 
ročníku na známé, ale i neznámé lidové indické nástroje, byly 
krásné a uklidňující. Na tuto akci měl navazovat další vícepro-
jektový pořad s názvem Indie, země Orientu od pořadatelské fi r-
my Planeta Země 3000, kterého se v místním kině měly účastnit 
i další školy v rámci multikulturní výchovy. Bohužel pořadatel 
tento pořad bez udání důvodů zrušil. Ve stejný den byla pro 
malé děti 1. až 3. tříd uspořádána dětská revue s výchovným 
působením, ve které soutěžily a vyhrály také spoustu cen. Na 
konci února proběhlo jako každoročně základní kolo FUČ (fes-
tival uměleckých činností), kde děti zápolily v recitaci a ve zpě-
vu. Dívky se pak také zúčastnily turnaje v přehazované, kde se 
umístily velice pěkně. 

V březnu FUČ potom pokračovala kolem okresním v Trutno-
vě. Na krásném druhém místě se umístil Miroslav Novotný z I. 
A ve zpěvu nejmenších dětí (0. kategorie). Děti 8. ročníku se v 
rámci volby povolání byly podívat na místním středním odbor-
ném učilišti. Druháci ve třídě rychlili větvičky.

V dubnu - Měsíci knihy - se mnoho tříd bylo opět podívat 
v městské lidové knihovně, aby děti byly více motivovány ke 
čtení. Také jsme se v tomto měsíci pokusili o první celoškolní 
projekt na téma zdraví. Připravovali ho společně učitelé 1. i 2. 
stupně a probíhal na všech třech našich budovách současně. Při 
organizaci nám na něm pomáhaly i žákyně Střední zdravotnické 
školy v Trutnově (s nácvikem resuscitace a první pomoci) i tři 
policisté, kteří s dětmi hovořili na téma obecného ohrožení, ale i 
nebezpečí drog a šikany. Děti se při tomto projektovém vyučo-
vání zábavnou formou dozvěděly mnoho důležitého o ochraně 
vlastního zdraví. V dubnu naše škola také uspořádala veliko-
noční výstavu prací našich žáků v přísálí DDM Hostinné. Přišlo 
se na ni podívat mnoho rodičů i dalších návštěvníků a zanechali 

nám v návštěvní knize spoustu krásných hodnocení. Výstavu 
jsme ofi ciálně představili 7. 4. i s kulturním programem, na kte-
rém jsme spolupracovali se ZUŠ Hostinné i DDM Hostinné. V 
dubnu se chlapci i dívky 6. ročníku umístili na 1. a 2. místě v 
okrskové soutěži ve vybíjené. Dne 22. 4. se slaví na celé pla-
netě Den Země a všechny naše třídy si na tento den připravily 
svůj program. VI. A a VII. A strávily Den Země na Rýchorách, 
první třídy a IX. A byly na vycházce, kde si také povídaly o nut-
nosti chránit životní prostředí na Zemi. Více tříd odjelo v tento 
den do ZOO ve Dvoře Králové nad Labem, kde plnily výukový 
program k tomuto ekologickému tématu. Druháci strávili Den 
Země v lese Království u Nemojova a třeťáci zase ve Starých 
Hradech u Jičína a na hradě Kost. Děti ze 4. tříd se ještě před 
ekologickou vycházkou zúčastnily dopravní soutěže v DDM, ve 
které si ověřily své znalosti dopravních předpisů a vyzkoušely 
si i svou zručnost v jízdě na kole. V závěru měsíce dubna se 
konaly ještě okrskové turnaje v malé kopané a taky McDonald’s 
cup v Trutnově. V obou naši žáci vyhráli.

V květnu byl program naší školy velmi nabitý. Začátkem 
měsíce vyrazili pan učitel Kočí a paní učitelka Pírková s dětmi 
na paleontologickou exkurzi, děti ze VII. A a 5. ročníku zase 
navštívily Prahu a prohlédly si její nádherné památky. V okresní 
soutěži v malé kopané naši chlapci z 2. stupně obsadili 5. a 6. 
místo. Prvňáci se byli podívat v Pěnčíně na kozí farmě a vybra-
ní žáci z 2. stupně reprezentovali naši školu v soutěži mladých 
zdravotníků, kam je doprovodil pan učitel Kočí. Paní učitelka 
Pírková zase uspořádala školní kolo soutěže Evropa našima 
očima a vybrala děti z 2. stupně do družstva, které se následně 
zúčastnilo postupového kola v místním kině. Celá soutěž byla 
na téma Evropská unie a naše české předsednictví v ní. Žáci 
8. ročníku pokračovali i v květnu ve svých exkurzích v rámci 
volby povolání. Tentokrát se podívali do mateřské školy. Děti 
z 1. až 3. ročníku zhlédly v květnu divadelní představení Čert 
a Káča, které připravili herci Eva Hrušková a Jan Přeučil. V 
květnu se také již tradičně fotily třídy naší školy, aby měly děti 
památku na spolužáky i učitele svých školních let. 28. 5. potom 
naše škola stejně jako každým rokem podpořila Běh naděje (dří-
ve se konal Běh Terryho Foxe proti rakovině). V květnu také 
proběhl třídní výlet 2. ročníku na Hrubý Rohozec a do Bozkov-
ských jeskyní. 
Červen byl potom už hlavně ve znamení výletů. První třídy 

navštívily Adršpach, 3. ročník zajel do Ostré u Nymburka, 4. 
ročník a třídy VI. B a VII. A se byly podívat v Liberci v IQ par-
ku, 5. ročník byl také v Ostré a Poděbradech. Žáci 9. ročníku se 
vydali na výlety delší než jeden den - IX. A byla v Krčkovicích 
s panem učitelem Kočím a paní učitelkou Novotnou a třídu IX. 
B vzaly paní učitelky Havlová a Lukešová na zážitkový výlet 
do Vlčkovic. I v červnu se ale konaly exkurze v rámci výuky 
- osmáci se zajeli podívat na dějepisnou exkurzi do Trutnova, 
kde šli po stopách bitvy z války v r. 1866, a šesťáci navštívili 
Galerii antického umění v Hostinném. Některé třídy pokračo-
valy i v projektovém vyučování - I. A a II. B si zorganizovaly 
projekt s názvem Vodnický den a třída V. A pracovala na pro-
jektu dvoudenním s názvem Stromy. Tři dny před vysvědče-
ním jsme splnili náplň učebního plánu na branné téma a pro 
celou školu uspořádali turistickou vycházku s brannými prvky. 
Bohužel nám letos počasí příliš nepřálo a pršelo, proto většinu 
úkolů musely děti plnit přímo ve škole. Počasí pořád ještě ale 
poručit neumíme.
A potom přišel už ten slavný den, kdy se rozdává vysvědčení. 
Vycházejícím žákům jsme vysvědčení předali opět slavnostně 
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Z jednání Rady města Hostinné
Stručný výpis z usnesení Rady města Hostinné č. 49:

- RM schvaluje umístění reklamního zařízení na sloup veřejné-
ho osvětlení u parkoviště gerontocentra na žádost paní R. Dvo-

na městském úřadu. Mnoho z nich bylo dojatých a loučili se se 
školou se slzami očích. Přejeme jim do dalšího života a studia 
mnoho štěstí a úspěchů.

Tak takto šel rok v naší škole, jejímž patronem je vynálezce 
hlubotisku Karel Klíč. Třídy 1., 2. a 6. a 7. ročníku se v něm už 
učily podle nového školního vzdělávacího plánu, který vytvořili 
učitelé naší školy a kterému dali název Vzdělání - klíč k živo-
tu. Na 1. i 2 stupni po celý rok pracovaly i naše dvě výchovné 
poradkyně paní učitelky Haasová a Kudrnová. Obě se snažily 
dětem pomáhat v jejich problémech s učením i chováním. Kro-
mě toho také koordinovaly průběh přijímacího řízení našich 
žáků na střední školy. Z 5. ročníku se přihlásili někteří žáci na 
Gymnázium a SOŠ Hostinné a z 9. ročníku půjde 34 žáků stu-
dovat na některý z typů středních škol, 18 žáků si zvolilo učební 
obory na SOU. 

Naši žáci se také během celého školního roku účastnili mnoha 
olympiád, například z českého jazyka, dějepisu, chemie a mate-
matiky, v níž obsadil náš žák 8. ročníku Le Anh Duc skvělé 2. 
místo v okresním kole. 

Věříme, že i v dalších letech budou děti naší školy pokračovat 
v těchto aktivitách nad rámec běžného vyučování.

S přáním krásného léta za celý školní pedagogický kolektiv 

Mgr. Renáta Jehličková

Z jednání zastupitelstva 
města Hostinné

Zastupitelstvo města Hostinné na své 17. 
schůzi, konané dne 24. 06. 2009 mimo 
jiné schválilo:

Zveřejněna je upravená verze dokumentu z důvodu 
dodržení přiměřenosti rozsahu zveřejňovaných osob-
ních údajů podle zákona č. 101/2000 Sb., o ochraně 
osobních údajů, v platném znění.

- ZM schvaluje uzavření kupní smlouvy s paní M. K., trvale 
bytem Hostinné, na převod poz. p. č. 293/4 o výměře 43 m2, za 
kupní cenu ve výši 200,- Kč/m2 a náklady s převodem spojené. 

- ZM schvaluje uzavření kupní smlouvy s manželi J. M. a H. 
M., oba trvale bytem Hostinné, na převod poz. p. č. 284/5 o 
výměře 158 m2 do jejich společného jmění manželů, za kupní 
cenu ve výši 200,- Kč/m2 a náklady s převodem spojené. 

- ZM schvaluje zásady prodeje bytů v majetku města Hostin-
né. 

- ZM schvaluje uzavření smluv o převodu bytových jednotek č. 
2/58, 3/58, 4/58, 5/58 v domě č. p. 58 na Náměstí v Hostinném 
do vlastnictví nájemců těchto jednotek, za kupní cenu dle zna-
leckého posudku č. 6248-088/09 a zásad prodeje bytů v majetku 
města Hostinné. 

- ZM schvaluje příspěvek organizaci Junák - středisko Hos-
tinné v celkové výši 114.000,- Kč (z toho investiční ve výši 
94.000,- Kč a neinvestiční ve výši 20.000,- Kč). 

- ZM schvaluje příspěvek TJ Tatran Hostinné na fi nancování 
organizovaného sportu mládeže ve výši 257.000,- Kč.
ZM schvaluje celkovou výši příspěvku na rok 2009 ve výši 
292.600,- Kč.

- ZM schvaluje rozpočtové opatření č. 2/2009. Rozpočet příjmů 
celkem 71.433.500,- Kč. Rozpočet výdajů celkem 72.212.100,- 
Kč. 

- ZM schvaluje uzavření smlouvy o poskytnutí neinvestičního 
příspěvku příspěvkové organizaci města Domu dětí a mládeže 
v Hostinném. 

- ZM schvaluje uzavření smlouvy o poskytnutí neinvestičního 
příspěvku organizaci v Hostinném. 

- ZM schvaluje uzavření smlouvy o poskytnutí neinvestičního 
příspěvku Muzeu v Trutnově. 

- ZM schvaluje uzavření smlouvy o poskytnutí příspěvku orga-
nizaci - středisko Hostinné. 

- ZM schvaluje uzavření smlouvy o poskytnutí příspěvku pro 
organizaci v Hostinném.

- ZM schvaluje obecně závaznou vyhlášku č.1/2009 o dani z 
nemovitosti od roku 2010 se stanovením koefi cientu dle § 12 
zákona č. 338/1992 Sb. v platném znění ve výši 2.   
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řákové, na žádost společnosti OSNADO spol. s r.o. umístění 
navigačních poutačů (pneuservis) na třech sloupech veřejného 
osvětlení v Hostinném a umístění 2 kusů stojanů na jízdní kola 
v ul. Dolní brána u zdi domu č. p. 109 na žádost paní K. Tlás-
kalové. 

- RM schvaluje dodatek k nájemní smlouvě s p. A. Somme-
rem. 

- RM schvaluje smlouvu o zřízení práv odpovídajících věcným 
břemenům s Jednotou Dvůr Králové n. L.

- RM schvaluje s budoucím vlastníkem poz. p. č. 284/5 v kat. 
území Hostinné uzavření smlouvy o zřízení práva odpovídající-
ho věcnému břemeni. 

- RM zamítá žádost pana R. Kosiny.  

- RM schvaluje zvýšení pevně stanovené částky nájemného z 
ubytoven o meziroční míru infl ace za rok 2008 ve výši 6,3 % a 
zároveň zvýšení částky na energie. 

- RM souhlasí s uzavřením nájemní smlouvy se slečnou J. 
Trejbalovou, s p. Mgr. V. Šimkem, pí. S. Novákovou a Bc. P. 
Hučíkem.

- RM schvaluje výsledek soutěže o uzavření nájemní smlouvy 
na byt č. 10 v ulici Hostivínská č. p. 156. Jako vítěze určuje 
pana R. Tošovského.

- RM schvaluje kalendář příprav na připomenutí 750. výročí 
první písemné zmínky o městě Hostinné.    

- RM zamítá žádost p. J. Macha o odpuštění dluhu vůči městu 
Hostinné na poplatcích za sběr, třídění a likvidaci domovního 
odpadu.

Z jednání Rady města Hostinné
Stručný výpis z usnesení 

Rady města Hostinné č. 50:

- RM schvaluje vyzvat fi rmy za účelem 
vypracování cenové nabídky akce „Labská 
cyklotrasa č. 24. 

- RM schvaluje vyzvat fi rmy za účelem vypracování cenové 
nabídky akce „Ekonomicko-administrativní dohled projektu 
Františkánský klášter Hostinné.“

Mateřská škola Hostinné,
přijme kuchařku 

na pracoviště MŠ Hasičská 231, Hostinné.
Požadavky: výuční list v oboru, kladný 
vztah k dětem, praxe v dětském zařízení 
výhodou, fyzická zdatnost při manipula-
ci s termoporty.
Nabízíme: 60 % úvazek, nástup 4. 1. 
2010. 

Životopis zašlete na kontaktní adresu do 
20. 11. 2009.

Kontakt: tel.: 499 441 280, 
e-mail: mskolka@kthostinne.cz

Co vy na to, Řeznickej?
Porciunkule je tady, a to je pro naše dva obry opravdu vel-

mi dobrá zpráva. Těší se na půlnoc, kdy budou moci konečně 
po roce ulevit své malé potřebě. A věru je už načase, protože 
poslední dny a týdny se stále vrtí a nemohou dočkati té slast-
né chvíle. I paní Hosta bude spokojena, neboť bezpochyby oba 
kolosy opět trochu pokárá a hlavně se dozví spousty novinek. 
A pro ženu, jak jistě ví každý muž, není novinek nikdy dost. 
Nedivme se tedy, že obři se momentálně nikterak verbálně 
neprojevují, ba přímo zarytě mlčí. Mají totiž plné hlavy starostí, 
co že to o půlnoci lidem pod radnicí řeknou. Navíc ještě nevědí, 
s čím na ně vyrukuje paní Hosta. Od ní se lze totiž dočkati lecja-
kých překvapení. Na všechno má svůj vlastní názor a ke všemu 
vždy něco poznamená. 

Asi bych však měl ještě všechny čtenáře tohoto článku ubez-
pečit, že pro celou naši trojici je Porciunkule v Hostinném věc 
veskrze příjemná. Těší se na ni celý rok, protože za tyto dva dny 
mají možnost slyšet tolik kulturních vystoupení, vidět tolik lidí 
a stánků kolem a o půlnoci být přímo ve středu velikánského 
ohňostroje. A to je tolik věcí najednou, že se na ně vyplatí čekat 
třeba i celý rok.  

V. Junek

Terénní program RIAPS Trutnov 
obdržel certifi kát odborné způsobilosti
Trutnovské zařízení RIAPS obdrželo od Rady vlády pro koor-

dinaci protidrogové politiky Certifi kát odborné způsobilosti pro 
terénní programy určené uživatelům drog. Certifi kace odborné 
způsobilosti služby je posouzení a formální uznání, že služba 
odpovídá stanoveným požadavkům na kvalitu a komplexnost 
podle kritérií schválených standardů.

Vedoucí Terénních programů RIAPS Ondřej Čalovka k tomu 
dodává: „Místní šetření proběhlo v našem zařízení letos v břez-
nu. Jednání Rady vlády pro koordinaci protidrogové politiky 
v červnu rozhodlo o udělení certifi kátu. Jeho platnost vyprší v 
březnu roku 2012.“

Zuzana Kozáková, ředitelka RIAPSu, kolegu doplňuje: „Jsme 

Nenechte si ujít
Od července jsou v Galerii antické-
ho umění v Hostinném instalovány 
dvě mimořádné panelové expozice. 
Výstava „Řecké divadlo“ seznamuje 
návštěvníky z vývojem a zajímavost-
mi antického divadla. Součástí výsta-
vy jsou divadelní kostýmy ze hry 
Oresteria, které zapůjčilo Národní 

divadlo v Praze. Výstavu připravila mgr. M. Čtvrtníková.
Další výstava vás provede pomocí zajímavě provedených 
panelů vznikem a vývojem antického Říma. Výstavu dopl-
ňují barevné lepenkové modely římských vojáků v životní 
velikosti.  
Tuto výstavu zapůjčila do galerie fi rma Model Obaly a.s.
Obě zajímavé výstavy budou přístupné do konce roku 2009. 
Srdečně zveme občany Hostinného a okolí na prohlídku.

J. Urban 
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rádi, že jsme úspěšně prošli certifi kací. Terénní program, který 
provozujeme v Trutnově, Vrchlabí, Dvoře Králové nad Labem a 
Hostinném je nedílnou součástí služeb pro uživatele drog v regi-
onu okresu Trutnov logicky navazující na naše kontaktní cen-
trum, substituční program a další služby v rámci psychiatrické 
ambulance. Služba není určena pouze uživatelům drog, ale díky 
aktivitám v rámci primární i sekundární prevence, poradenství, 
sběru a bezpečné likvidaci pohozených injekčních stříkaček, 
monitorování drogové scény… i celé společnosti.“

„Veškeré služby v rámci streetworku jsou bezplatné a přísně 
anonymní. Abstinence není podmínkou pro jejich využívání. 
Jejich cílem je navázání kontaktu s uživateli drog v jejich přiro-
zeném prostředí. Dále se jedná především o minimalizaci rizik 
spojených s užíváním drog, včetně prevence přenosu infekčních 
chorob jako jsou žloutenky a HIV/AIDS. Také pracujeme na 
zvyšování motivace klientů ke změně životního stylu v pozitiv-
ním směru. To znamená přechod od rizikových forem užívání k 
formám méně rizikovým, snaha o zachování klienta při životě 
a maximálním možném zdraví s tím, že pokud se klient později 
rozhodne pro léčbu a abstinenci, bude pro něj další život jedno-
dušší, nebude-li mít zničené žíly či hepatitidu typu C. Sociální 
práci provádíme s cílem stabilizovat sociální podmínky klienta 
pro jeho další léčení či následnou abstinenci, a to především 
v oblasti bydlení, studia, zaměstnání, rodinných vztahů, fi nan-
cí...“ dále uvedl Čalovka.

Terénní programy probíhají v odpoledních hodinách v městech 
Trutnov, Dvůr Králové nad Labem, Hostinné a Vrchlabí. 
Hlavními poskytovanými službami jsou:

 - výměna injekčních stříkaček
 - sběr a likvidace pohozených stříkaček
 - zdravotní a sociálně-právní poradenství
 - zdravotní ošetření
 - sociální práce
 - mapování drogové scény v lokalitě

Kontakt na terénní pracovníky: tel. 731 441 269, 
více informací naleznete na www.riaps.cz

Podívejme se na 
letošního ,,Plecháče“…

Letošní dvaadvacátý ročník měl rekordních dvanáct přihláše-
ných týmů. Devět domácích mužstev, dvě z Polska a jedno z 
Německa. 
V posledním týdnu před turnajem však pořadatelům dělalo sta-
rosti počasí. Každodenní lijáky ztěžovaly přípravy, ale s blížícím 
se víkendem se počasí umoudřilo. V pátek 26. 6. se na stadion 
v Hostinném začala sjíždět mužstva již od odpoledních hodin. 
Důvod byl jasný. Zabrat si tak nejlepší místo pro ubytování ve 
stanovém městečku. Možnost ubytování bylo i v párty stanu 
fi rmy Texson, které využilo mužstvo Slávie Hradec Králové. 
Slávisti si tuto prioritu zajednali s velkým předstihem. Další 
možností byl pronájem ubytovny Skaut, které využila mužstva 
Polska, Německa a Bohemiansu Praha. 
První špatná zpráva přišla z polského Wojcieszówa, když pro 
záplavy nemohl místní klub odcestovat do Hostinného. To 
navíc zkomplikovalo rozlosování v herním řádu. Jedna skupina 
po třech týmech musela následně odehrát základní část dvouko-
lově. Jak se později ukázalo, kvalitu turnaje to nijak nepozna-
menalo. 
Ovšem problém to nebyl jediný. S blížícím se podvečerem se na 

obloze postupně zatáhlo. Bylo jasné, že ani pátek dešti neunik-
ne. První hodinový déšť v osmnáct hodin ještě nikoho nevystra-
šil, přesto pořadatelé dělali opatření pro Slávisty v párty stanu. 
Dobře utěsnit konstrukci podlahy se jevilo jako problém. Když 
však déšť spustil do dvaadvacáté hodiny ještě dvakrát a vydatně, 
museli pořadatelé situaci řešit. Narychlo ,,evakuovali“ družstvo 
i s doprovodem do fotbalových šaten. Jejich párty stanem se 
hnala voda proudem a podmínky na spaní byly ohroženy. Pro-
vizorně tak byl vyřešen pátek a během soboty bylo mužstvo už 
v DDM.

Sobotní ráno 27. června bylo ve znamení slavnostního zahájení. 
Tomu předcházelo setkání trenérů s významnými hosty a pořa-
dateli v klubové restauraci. Zde se upřesnila pravidla a herní 
systém turnaje. Vypila se káva a něco lehkého se pojedlo. Na 
rautu nechyběli zástupci města Hostinné, starosta Karel Klíma 
, radní Tomáš Anděl a člen zastupitelstva Petr Chmelík z řad 
sponzorů a velký příznivec žákovského fotbalu Jaroslav Olša. 
Přesně v devět hodin odstartoval slavnostním výkopem starosta 
města dvoudenní maratón. 

Turnaj začínal duelem domácího Tatranu proti loňskému vítězi 
- Jiskře Jaroměř. Tatran tento zápas zvládl vítězně a brankami 
Ouhrabky a Grima Jiskru porazil 2:1! Celý sobotní den se bojo-
valo ve třech skupinách, kde bylo celkem jedenáct týmů.V čer-
vené skupině s domácím Tatranem a Jiskrou Jaroměř byl ještě 
FSG Bensheim (D) složený z poloviny chlapců a děvčat. Čtvr-
tým byl RSCM Rozkoš. Modrá skupina byla bohužel tříčlenná. 
Bohemians Praha, Slávia Hradec Králové a SK Kosmonosy. 
Ve třetí zelené skupině byl Sokol Třebeš , neznámý Wlókniarz 
Zgierz (PL), Tempo Praha a Slavoj Stará Boleslav. 
Domácí ve druhém zápase porazili Bensheim 2:1. A to velmi 
brzo prohrávali 0:1! Stav otočili brankami Zajíčka a Ouhrab-
ky. Velmi pozitivní skutečnost - po dvou zápasech šest bodů v 
základní skupině Memoriálu historie nepamatuje! Jistý postup 
do dalších bojů. Třetí zápas proti RSCM Rozkoš rozhodl pouze 
pořadí ve skupině. Ten skončil smírně 1:1 (branka Zajíček) a 
Rozkoš díky lepšímu skóre postupila z první pozice. Tatran se 
sedmi body bez porážky přepsal historii MAP. 

Sobotní mače končily před sedmou hodinou večerní. Počasí 
vydrželo, sluníčko sice moc vidět nebylo, ale pro hráče podmín-
ky ideální. Z hlediska zranění všechno běžné úrazy vyplývající 
ze hry: nakopnutý kotník, naražený sval apod. 

Domácí hráči
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Po večeři byla na programu diskotéka a večerní ohňostroj. 
Bohužel seskok parašutistů z Aeroklubu Nového Město nad 
Metují, který byl naplánován na osmnáctou hodinu, byl zru-
šen. Jako důvod uvedl telefonicky zástupce Aeroklubu nízkou 
oblačnost - tudíž neregulérní podmínky pro seskok. Škoda, tak 
za rok!
Nedělní ráno opět vyšlo na domácí. Tatran svedl čtvrtfi nálový 
souboj proti Wlokniarz Zgierz (PL). Zápas skončil bez branek, 
a tak přišly na řadu penalty. Tam byli Poláci úspěšnější a vyhráli 
2:1! Tím si zajistili postup do semifi nále. Dalšími semifi nalisty 
byly: Slavoj Stará Boleslav, Tempo Praha a Jiskra Jaroměř, kte-
rá překvapivě vyřadila favorita Bohemians Praha na penalty 4:3! 
Semifi nálové dvojice tvořily Slavoj proti Tempu Praha a Jaro-
měř s polským Zgierzem. Na Tatran vyšla vyřazená ,,Bohem-
ka“. V zápase domácí podali bojovný výkon, ale v poslední 
pětiminutovce již nestačili a inkasovali dvě branky. V dalším 
zápase o sedmé až osmé místo sehrál Tatran opět proti RSCM 
Rozkoš. Bohužel několik zraněných hráčů a únava sehrály svo-
je. Rozkoš zvítězila 3:1. Jedinou branku domácích dal Przybyla 
a stála za to. Přímý kop a šibenice! Pěkná tečka za turnajem pro 
tohoto hráče, který se se žákovským dresem po sezóně loučí.
V semifi nále si Slavoj s Tempem Praha poradil 2:0. V druhém 
česko-polském semifi nále vítězila Jiskra opět po penaltovém 
rozstřelu, a to 6:5! O třetí příčku na turnaji sehrály zápas Tem-
po Praha a Wlokniarz Zgierz. Mužstvo z Polska si bronzové 
medaile vybojovalo po bezbrankovém zápase a penaltovém roz-
střelu 3:1!
O půl třetí bylo na programu poslední utkání - to nejdůležitější 
- fi nále. Mírným favoritem byl Slavoj, který prošel zápasy play 
off bez větších problémů se šesti vstřelenými brankami. Jeho 
soupeřem byla Jiskra Jaroměř. Po nepřesvědčivých výsledcích 
ve skupině a dvou penaltových vítězstvích ve vyřazovacích bo-
jích byla překvapením. Ale systém turnaje je jasný a do fi nále se 
Jiskra ,,prokousala“ zaslouženě. Branky dala v těch důležitých 
momentech ,a to bylo rozhodující !
Finálové předpoklady daly za pravdu. Slavoj měl více ze hry. 
Zůstalo mu více sil po dvou vyčerpávajících dnech, vstřelil jed-
nu branku a celý turnaj tak vyhrál. Na pomyslný trůn tohoto 
prestižního turnaje se tak vrací po třech letech. 

Slavnostního zakončení a předávání cen se zúčastnil osobně 
starosta města Hostinné pan Karel Klíma, který pak ofi ciálně 
22. ročník Memoriálu Antonína Plecháče ukončil. Akce byla 
fi nancována z prostředků programu Euroregion Glacensis za 

podpory města Hostinné, Tělovýchovné Jednoty Tatran Hostin-
né a těchto sponzorů: Ekostol Jaroslav Olša, Jaroslav Kudrna, 
Pivovar Krakonoš, Elektro Ivo Janeba, Kominictví Hostinné, 
Grafi ka Josef Brzák a Restaurace U Bicana. 
Pro bezmála 250 strávníků bylo připraveno více jak 1200 jídel, 
postaveno bylo 32 stanů a v areálu parkovalo přes 40 aut. 
Závěrem se patří za zvládnutou akci poděkovat restauraci U 
Bicana a těmto pořadatelům: J. Rosovi, P. Šmucerovi, M. 
Celarovi, M. Kudrnovi, M. Polomčákovi, J. Kvášovskému, D. 
Kováčovi, A. Novákovi, M. Jakoubkovi, B. Lánské a manželům 
Hejzlarovým za kamerou. 

Pořadatelé turnaje

Vítěz Slavoj St. Boleslav

Zažeň nudu o prázdninách - 
pojď s námi na výlet

Zveme všechny zájemce na literární výlet po okolí. 
Celodenní výlet se uskuteční 20. srpna. 

Výletová výbava a písemný souhlas rodičů. 
Odjezd a další informace v knihovně 

PROVOZNÍ DOBA O PRÁZDNINÁCH
 Pondělí  9-12

 Úterý  9-12      13-17

 Středa  9-12

 Pátek  9-12      13-17

Pro ty, kteří rádi poslouchají pohádky, každé pondělí a 
středu od 9 hodin v půjčovně předčítáme.

Galerie antického umění
v Hostinném

Otevírací doba během Porcinkule:

 Pátek  31. 7.  09.00 - 12.00  13.00 - 17.00
 Sobota    1. 8. 09.00 - 21.00
 Neděle   2. 8. 09.00 - 18.00  
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Pohledy do historie města Hostinné - V.

O tragickém osudu naší rodačky 
Luisy Ertelové - III.

(Dokončení)

Předchozí část našeho vyprávění jsme ukončili v okamžiku, 
kdy luxusní parník Baron Gautsch najel dne 13. srpna roku 1914 
ve 14.50 hodin na minu a loď se začala rychle potápět. 

Zatím co posádka lodi se pokoušela na hladinu spustit záchran-
né čluny, panovala na palubě mezi cestujícími panika. Výbuch 
miny způsobil na levoboku díru o velikosti asi 2x2 metry. Loď 
se potopila velmi rychle. Ke dnu klesla asi za šest minut. Voda 
nejprve zatápěla palubu po palubě, až se příď najednou zvedla 
do vzduchu a luxusní dopravní parník navždy zmizel pod hla-
dinou Jaderského moře. Za šest minut se podařilo spustit pouze 
jeden záchranný člun č. 8. Druhý záchranný člun se i lidmi pře-
vrátil. Na ostatní nezbyl čas. V moři pokrytém hustou vrstvou 
mazutu bojovaly o svůj holý život desítky trosečníků. Zatímco 
se někteří snažili udržet nad hladinou, mnoho jiných zemřelo 
právě kvůli spolykanému mazutu. Na místo neštěstí se jako 
první dostavil záchranný motorový člun z asi tři míle vzdálené 
lodi Basilik. Poté připluly minolovky Csepel, Triglav a Balaton, 
které na svoji palubu vyzvedly trosečníky z moře i lidi z člu-
nu. Přestože tyto lodě nebyly od místa neštěstí relativně daleko, 
nepřipluly včas. Podle počtu prodaných lodních lístků mělo ofi -
ciálně na lodi cestovat 240 pasažérů a 66 mužů posádky. Cel-
kem 306 osob. Ale jen součet osob zachráněných a utonulých 
či pohřešovaných dává dohromady číslo 336. Už to nasvědču-
je skutečnosti, že loď byla přeplněna a cestovali na ní i černí 
pasažéři. Z 336 osob cestujících na palubě parníku Baron Gaut-
sch se podařilo zachránit pouze 159 lidí. 177 osob, převážně 
žen a dětí, při ztroskotání lodi dne 13. srpna 1914 zahynulo. Dá 
se předpokládat, že obětí bylo ještě více. Například jméno naší 
rodačka Luisy Ertelové se nevyskytovalo na seznamu utonulých 
ani pohřešovaných. Mohla tedy být klidně i jedním z černých 
pasažérů, kteří se na loď dostali na poslední chvíli a ve zmatku. 
Všechny zachráněné osoby pak byly odvezeny do Puly, kde jim 
bylo nabídnuto ošetření a poskytnuto občerstvení. Někteří byli 
hospitalizování v nemocnici. Kapitán Winter a první důstojník 
Luppis katastrofu přežili. Zachránili se na jediném záchranném 
člunu, který potápějící se parník opustil. Po příjezdu do Puly 

byli oba dva zatčeni a uloženo jim domácí vězení. Sám první 
důstojník Luppis vydal  dva dny po potopení Barona Gautsche 
na kapitanátu v Pule prohlášení, v němž odmítl jakoukoliv odpo-
vědnost za dráhu lodi a veškerou vinu svalil na Tenzeho. Tělo 
druhého lodního důstojníka Tenzeho vyplavilo moře dva dny po 
katastrofě. Bylo nalezeno na pobřeží nedaleko Puly. Tenze měl 
kulku v hlavě. Zřejmě neunesl následky svého nezodpovědné-
ho chování a spáchal při potopení lodi sebevraždu. Z výpovědí 
svědků je známo, že krátce před sebevraždou dal příkaz k zasta-
vení lodi a sám se ještě s několika muži posádky snažil spustit 
záchranný člun číslo 2, který už byl plný pasažérů. Pak ještě dal-
ší dva, ale vždy bez úspěchů. Jeho zbývající minuty života již 
nikdo nepopsal. U soudního řízení  byla veškerá vina svalena na 
něho. Jak jinak - nemohl se bránit! Společnost Lloyd Austriaco 
byla osvobozena. Důstojníku Tenzemu byl vystrojen velkolepý 
pohřeb a je pochován na námořnickém hřbitově v Pule.  

13. srpna 1914 večer se v terstském přístavu rychle šířila zprá-
va, že krásný lloydiánský parník Baron Gautsch navždy zmizel 
pod hladinou moře. Před palácem, kde sídlila lodní společnost 
Lloyd, se začali shromaždovat první lidé. Jejich množství se brzy 
proměnilo v ohromný dav plný starostí, pláče a srdcelomných 
scén. Hned druhého dne, 14. srpna 1914, si obyvatelé Terstu 
mohli v novinách „ Il Piccolo “ přečíst článek s velkým nad-
pisem: „ Hrozná katastrofa - Baron Gautsch potopen! 130 
zachráněných, 20 mrtvých vyloveno - počet obětí neznámý“. 
Skutečná příčina potopení lodi však byla cenzurou úmyslně čte-
nářům zamlčena. Nikdo nechtěl mluvit o tom, že parník najel 
do vlastního minového pole. Nepsalo se ani o zatčení kapitána 
Wintera a prvního důstojníka Luppise. Podle novin loď pohltil 
obrovský černý jícen. Jako by se moře otevřelo a loď sama naje-
la do černé díry. 

O katastrofě vypovídá korvetní poručík Ettore Natale - 31 
let: „ Podle mých odhadů jsme se nacházeli asi 7 mil od pobřeží. 
Počasí bylo nádherné a panovalo až dusivé horko. V okamžiku 
výbuchu jsem se nacházel na lůžku ve své kabině na zádi ve II. 
třídě a spal jsem. Exploze mě vymrštila ke stropu kabiny tak 
prudce, že jsem utrpěl několik pohmožděnin. Vyběhl jsem na 
palubu a okamžitě jsem pochopil, že se potápíme. Vrátil jsem 
se do kabiny, kde jsem si vzal záchranný pás a několik svých 
cenností. Po návratu na palubu jsem se ihned zapojil do prací 
na spuštění člunů na moře. Na levé straně zádi visel jeden člun 
na lanech a byl již plný lidí. Dva z námořníků se snažili člun 
spustit. Všiml jsem si, že lana byla zpuchřelá malým používá-
ním a hrozilo jejich přetržení. Nakonec se nám manévr podařil 
a člun odplul na moře. Pokusili jsme se spustit ještě druhý člun 
na zádi, ale na to již nebyl čas. Parník se začal naklánět, záď 
potápět a já sám jsem musel myslet na záchranu svého vlast-
ního života. Skočil jsem do vody a plaval od lodi pryč, abych 
nebyl vírem vtažen pod hladinu. V moři jsem plaval asi hodinu, 
než jsem byl zachráněn vojenskou minolovkou Balaton. Obětí 
mohlo být daleko méně. Největší část posádky myslela pouze 
na to, jak zachránit sama sebe a ne cestující. Kapitán nenechal 
připravit čluny mimo palubu za okraj lodi pro rychlé spuště-
ní, jak se to v nebezpečí minových polí a specielně ve válce 
dělá. A řeknu i víc. Když jsme míjeli parník Princ Hohenlohe, 
který plul o tři míle déle od břehu na širém moři, bylo povin-
ností lodního důstojníka překontrolovat dráhu lodi a vzdálenost 
od pevniny. Ani se nemohlo udělat to, co je předepsáno, to je 
házet přes palubu plovoucí předměty. Všechny dřevěné lenoš-
ky byly přivázány řetězy a nedalo se s nimi hnout. Na závěr 
musím podotknout ještě jednu okolnost. Zatím co jsem plaval a Parník Baron Gautsch
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povzbuzoval několik vyděšených žen, které se snažily zachránit 
a kterým jsem se snažil pomoci, viděl jsem tři námořníky, jak se 
drží plovoucího stola nepomáhají ubohým ženám, které křičely 
a plakaly. Naopak, jeden z nich uviděl v malé vzdálenosti plavat 
kabelku, pustil se stolu, doplaval pro ni a začal ji prohledávat. 
Když nic nenašel, tak ji zase odhodil. Já jsem ho pokáral, co 
to dělá, ale on mi odpověděl, že uvnitř přece stejně nic nebylo. 
Osobně jsem přišel o všechny své cennosti. I to, co jsem si vzal 
v kajutě, jsem při plavání musel pustit do moře. Zůstaly mi jen 
spodky, které jsem měl na sobě, když jsem spal. Škodu odhaduji 
na 5.600,- rakouských korun.      

Pro přepravu ztroskotaných osob z Puly do Terstu objed-
nalo ředitelství společnosti Lloyd telegrafi cky parník Graf 
Wurmbrand, který se vracel z Dalmácie. Příjezd byl nahlášen 
v sedm hodin večer k molu San Carlo. Pozůstalí a příbuzní tro-
sečníků celé hodiny a dlouho do noci netrpělivě očekávali pří-
jezd lodi. Jejich oči byly zbytečně upřeny na signály majáku. 
Loď stále nepřiplouvala. Zklamáni odešli domů. Nakonec par-
ník přece jen ve 23.45 hodin dorazil, ale na jeho palubě nebyl 
ani jeden ze zachráněných z lodi Baron Gautsch. První skupina 
přeživších cestujících připlula do Terstu tajně na palubě parníku 
Adriana 14. srpna večer. Další přijížděli po skupinkách. Někte-
ří na lodích, jiní vlakem, protože o plavbě lodí už nechtěli ani 
slyšet. 

Jakmile se přeživší cestující z parníku Baron Gautsch vzpa-
matovali, začali společně s rodinnými příslušníky po lodní spo-
lečnosti žádat odškodnění. Jednání se  protahovala a Lloyd se  
zdráhal cokoliv vyplatit. Až ke konci války Ministerstvo obcho-
du svým výnosem ze dne 21. června 1918 uvolnilo částku ve 
výši 200.000,- rakouských korun na odškodnění. Právní zástup-
ce a účetní byli pověřeni složitým propočtem výše částek, kdo 
na kolik má nárok. Peníze ale nebyly vyplaceny všechny, pro-
tože přišel konec války a s ním i postoupení území a vlády Itálii. 
Do konce srpna 1918 bylo vyplaceno pouze 68.800,- korun a 
to pouze těm, kterým se podařilo přednostně prokázat, že na 

peníze mají nárok. Zbývající fi nanční prostředky zůstaly po 
uzavření příměří zablokovány. 

Podle ustanovení nové Královské italské námořní správy roku 
1923 zůstaly zbývající žádosti nevyřízeny proto, že velká část 
poškozených měla své bydliště již mimo nově stanovené státní 
hranice. Druhým důvodem bylo, že se peníze zkrátka najednou 
ztratily. A tak fi nanční ředitelství Venezia Giulia v roce 1923 
oznámilo, že na výplatu odškodnění už nemá k dispozici žádné 
prostředky. Ze 190 žádostí bylo vyřízeno pouhých 55. Pozůstalí 
obětí znovu zažalovali Lloyd u soudu ve Vídni. Dokumenty o 
ztroskotání lodi byly předány zemskému soudu, ale při nepo-
kojích v červenci 1925 vídeňský Palác spravedlnosti vyhořel a 
požáru padly za oběť i spisy týkající se potopení Barona Gaut-
sche. Proces se nekonečně prodlužoval. Celkem proběhlo 84 
soudních jednání. Poškozené u soudu zastupoval Dr. Schapiro. 
Byl židovského původu a to se stalo osudným pro další část 
dokumentace. Při pogromu na židy v Rakousku roku 1938 byla 
jeho kancelář nacisty přepadena a společně s mnoha dalšími spi-
sy byly zničeny i dokumenty o potopení Barona Gautsche. 

Dnes se parník Baron Gautsch nachází na dně Jaderského 
moře v hloubce přibližně 40 metrů. Je vzdálen 7 námořních 
mil západně od istrijského pobřeží asi uprostřed mezi městem 
Rovinj a ostrovy Brijuni. Stojí hrdě vzpřímen na písčitém dně. Z 
kapitánského můstku a ani jiných dřevěných částí lodi nezbylo 
prakticky nic. Trup lodi je velmi dobře zachovalý a uprostřed 
levého boku je ve výši vodorysky otvor o velikosti 2 x 2 met-
ry vzniklý výbuchem miny. Obě kotvy jsou na svých místech. 
Jeřáby záchranných člunů na levé straně lodi jsou dodnes vyvrá-
cené směrem k boku, což svědčí o panice posádky a cestujících 
při opuštění potápějící se lodi. První potápěči navštívili vrak 
lodi zhruba před třiceti lety. V té době byl vrak plný lodního 
inventáře. Křišťálové lustry, stříbrné příbory, sklenice, talíře a 
mnohé jiné předměty z lodi se staly snadnou kořistí podmoř-
ských lupičů. Dnes je loď zcela vykradena a vylovené předměty 
se znakem lodní společnosti Lloydu se v obchodech se starožit-
nostmi v Itálii a Rakousku prodávají za horentní sumy. Mnohé  
z nich jsou navždy uloženy v soukromých sbírkách. Jen malá 
část předmětů z lodi Baron Gautsch je k vidění v historickém 
muzeu v Pule. Vrak lodi se stal i oblíbeným cílem mnoha turistů 
- potápěčů. Ročně jej navštíví přes dva tisíce osob. V doprovodu 
mužů z potápěčského centra Diver Sport v Rovinji se můžete 
vydat na prohlídku lodi i dnes, 95 let po katastrofě. Za ponor se 
platí vstupné. Pro ty méně odvážné, kteří si do mořských hlubin 
netroufají a nebo již nemohou, mohu uvést, že při pěkném poča-
sí a klidném moři je podle sdělení potápěčů možné vidět obrysy 
lodi Barona Gautsche i z povrchu hladiny moře. V roce 1995 
byl vrak lodi Baron Gautsch prohlášen chorvatskými úřady za 
národní kulturní památku. 

Závěrem našeho třídílného vyprávění O tragickém osudu 
naší rodačky Luisy Ertelové a historii lodi Baron Gautsch bych 
chtěl poděkovat za spolupráci paní Aleně Hančové z městské 
knihovny za pomoc při zajišťování literatury s touto tematikou. 
Zvláště  pak za objednání knihy italského spisovatele Pietra Spi-
rita „Poslední cesta Barona Gautsche“ z universitní knihovny v 
italské Pavii. Můj největší dík a obdiv však patří panu MUDr. 
Jaroslavu Černému staršímu, za jeho ochotu, trpělivost a čas 
strávený nad překladem této knihy z italštiny do českého jazy-
ka. Bez jeho mnoha desítek hodin trvající překladatelské práce 
bychom nemohli do nejmenšího detailu rozluštit a našim čtená-
řům přiblížit tento dávno zapomenutý příběh.     

Až budete při svých toulkách po Olešnickém kopci míjet Mapa s vyznačením místa potopení lodi Baron Gautsch
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kamenný kříž stojící při hřebenové cestě, zastavte se u něho na 
malou chvíli a připomeňte si tento zcela neobyčejný životní pří-
běh slečny Luisy Ertelové z Hostinného.  

Tomáš Anděl, kronikář města 

ČETBA PRO LETNÍ DNY
GÖSSLING, Andreas
  Alchymista z Krumlova 
historické romány - 17. století - alchymie - magie - Rudolf II. 
- Julius Caesar d‘Austrius 

FURST, Alan
  Krev vítězství 
válečné - špionážní - romány - 2. světová válka - ropa 

NEJLEPŠÍ
  Nejlepší americké detektivní povídky 2 
výbory - detektivní - povídky - americké 

ASHER, Michael
  Soumrak rytířů pouště 
skutečné příběhy - historické - střední Afrika - Sahara - stavba 
- železnice - francouzská - armáda - domorodci - Tuaregové 

COX, Michael
  Hororové příběhy 
horory - příběhy - obsahy - postavy - autoři - testy - humor - 
nadsázka - literární postavy

NESVADBOVÁ, Barbara
  Brusinky 
povídky - české - fejetony - glosy - feminismus - přátelství - rodi-
čovství - partnerství - vztahy - milostné - partnerské - přitažli-
vost - sexuální - láska - humor - nadhled 

WATSON, Winifred
  Slečna Pettigrewová začíná žít 
romány pro ženy - proměny 

CLARKE, Stephen
  Celkem jde o Merde. 3. díl
romány autobiografi cké - spisovatelé - novináři - Amerika - 
postřehy - humor - vtip - Angličan v Americe 

CHALLINOR, Deborah
  Fata morgána 
romány - společenské - psychologické - míšenci - vztahy - pro-
blémy - manželství - 2. polovina - 19. století - Nový Zéland 

SMITH, Wilbur A.
  Zlatá liška 
  12. část ságy rodu Courtneyů 
předchozí díly: 1. Dravec, 2. Monzun, 3. Na život a na smrt 
(Když loví lev), 4. Hromobití, 5. Ptačí vodopády, 6. Pobřeží v 
plamenech, 7. Síla meče, 8. Běsnění, 9. Čas zemřít, 10. Modrý 
horizont, 11. Triumf slunce, 12. Zlatá liška.
dobrodružství - Afrika - ságy - rodina - sourozenci - konfl ikty 
-  nebezpečí - tajemství 

Pronajmu dlouhodobě 
byt 1+3 v Hostinném.

Tel.: 724 665 272

Poděkování
Dovoluji si touto formou poděkovat panu Ing. Stráníko-

vi a panu Peškovi za pohotovou a bezprostřední pomoc při 
likvidaci následků nadměrných srážek, které dne 2. 7. 2009 
postihly naši lokalitu pod Kudrnáčem. Takto vidím a hodno-
tím správnou spolupráci a pomoc mezi městem a řadovým 
občanem.

Jiří Dytrych, V Lipkách 215, Hostinné 

Informa ní centrum Hostinné

                                         "SNY A P ELUDY"

Jan Levora 

1. 7. - 31. 8. 2009 vstupné: zdarma
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Vojta Kotek, Valérie Zawadská,

        Klára Jandová/Jana Stryková, Richard Trs an

KINO HOSTINNÉ 
Sobota 18. zá í 2009 

 od 19:30 hod.   P 

P edprodej v Informa ním centru Hostinné!
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Datum  Čas Místo konání Akce Cena

1.-2. 8.  Hostinné  Porciunkule - tradiční lidová slavnost, vystoupí: Jablkoň, Toxique, Žlutý pes aj.  
1. 7.-31. 8. 8-17 Infocentrum Sny a přeludy - vystavuje J. Levora  
3. 7.-30. 10. 9-17 Galerie antického umění Řecké divadlo - naučná výstava, kostýmy zapůjčilo Národní divadlo v Praze 25/50 
13. 7.- 31. 10. 9-17 Galerie antického umění Starověký Řím - výstava představující velkolepou římskou říši 25/50 
20. 8.  knihovna Zažeň nudu o prázdninách - celodenní literární výlet  
1. 8. - 31. 8. 9.00 knihovna  Předčítání pohádek - pro ty, kteří mají rádi pohádky, každé PO a ST předčítáme v půjčovně  

18. 9. 19.30 kino Motýli - div. lovestory plná humoru, hrají: V. Kotek, V. Zawadská, K. Jandová, J. Stryková aj. 220/250 

18. 9.-27. 11. 20.30 Národní dům Taneční kurz pro manželské páry a přátelské dvojice - přihlášky v infor. centru 1100,-

A K C E  V  H O S T I N N É M

Datum  Čas Místo konání Akce Cena

5.-12. 8.  Milkovice u Jičína Kozí mejdan - spol. slavnost na podporu koz a svobodomyslného života  

6.-8. 8. 19.00 Josefov - areál Ravelin Brutal Assault - open air festival, www.brutalassault.cz, předpr. v infocentru  1400,- 

8. 8.  Radvánovice - Šťastná z. Zahájení Slavností slámy - otevření bludiště a slaměného hradu dopr. hrami 

8. 8.  Trutnov - Club Bonanza Velký folkový rachot - tradič. svátek folkové hudby; rezervace tel: 777 190 957  

8.8. 14.00 Kohoutov - obec Slavnosti lid. řemesel - akce, stánky s řemesl. výrobou, kult. program, občers. 60,- 

8. 8.  Rtyně v Podkrk. - Na Rychtě Nota 2009 - folk-bluegrass-country festival - vyst. regionální kapely i hvězdy folk. nebe  

8. 8. 19.00 Dolní Kalná - kostel  Bohemiachor - koncert pěveckého sboru, který se pro velký ohlas vrací do Kalné  

9. 8. 17.00 Horní Brusnice - kostel Václav Neckář - koncert legendy populární hudby; předpr. v infocentru Hostinné 290,- 

15. 8. 14.00 Potštejn - kemp Westernový den - divoký západ, indiání, kovbojové, westernová show s kulturním progr.  

15.-16. 8.  Nová Paka - Jírovy sady  Hrubá pouť - lidová slavnost, řemeslná ulička, country, rock, divadlo pro děti a orient. tance zdarma 

16. 8.  Kuks - obec Indiánské léto na Kuksu - tradiční svátek s indiánskou tématikou, www.ponycentrum.cz   

16. 8. 16.00 Nová Paka - Jírovy sady  5angels - dívčí hvězdná skupina  100,- 

20.-23. 8.  Trutnov - areál Bojiště Open air festival - svátek hudby; hlavní host Primal Scream; www.festivaltrutnov.cz     770/990 

22. 8.  Úpice - Dlouhé záhony Úpická žebračka - folk. festival předst. nejen regionální umělce, ale i osobnosti folk. světa    

22. 8. 19.00 Nová Paka - Novopac. skl. Jan Budař & Eliščin Band - hudební recitál známého herce a písničkáře 140,- 

22. 8. 8-17 Žireč - zámecký park Výstava kaktusů společně s výstavou drobného zvířectva   

27. 8. 19.00 Hajnice - sportovní areál Argema - benefi ční koncert 150,- 

29. 8.  Hradec Králové - nábřeží Mezin. nábřeží paromilů - ojedinělého setkání milovníků páry s příjezdem královny Elišky  

29. 8. 16.00 Trutnov - Jiráskovo nám. Pes Sympaťák - tradičního vyhlášení nejsympatičtějšího psa roku 2009, hlasují diváci  

29. 8.  Čistá u Horek - sokolovna Ćistecký klíček - další ročník hudební přehlídky  

27.-30. 8.  Kuks - hospital Theatrum Kuks - divadelní svátek s bohatým kulturním programem          450/750 

30. 8. 14.00 Jaroměř - zimní stadión Letní hry aneb baví se celá Jaroměř - kult. akce, vystoupí: R. Vojtek, V. Horváth, M. Nosková aj.  

T O P  -  A K C E  V  O K O L Í

Z l a t á  s v a t b a

Dne 11.  7 .  2009 oslavi l i 

František a Jaroslava Zemanovi 

50 let  společného života. 

Hodně  zdraví  a  lásky do dalš ích le t 

j im přej í  dě t i , 

vnoučata  a  pravnoučata .
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V měsíci srpnu oslaví svá 
životní jubilea:

Lacinová Valburga, Vágenknechtová Vlasta, Nedvídková 
Anna, Kratochvílová Jiřina, Tománek Bohuslav, Hanuš Karel,  

Hamanová Jaroslava, Kubátová 
Bohumila, Hamáčková Marie,  
Baculáková Melánie, Abelyová 
Marie, Bergrová Jaroslava,  Doubek 
Bohuslav, Němec Boris, Janouchová 
Margita, Kuhn-Gaberová Jana, Kovář 
Jaroslav, Husár Julius, Nováková 
Eva, Bönischová Eva, Peška Jaroslav, 
Hanušová Helena, Holičová Věra

Všem jubilantům přejeme pevné zdraví, 
dostatek životního elánu a optimismu a ještě hodně 

spokojených a šťastných let v našem městě.

Zpravodaj města Hostinné vydává MěÚ v Hostinném, Náměstí 69, IČO 277908, www.hostinne.info. Odpovědný redaktor: Tomáš Anděl, e-mail: andel@muhostinne.cz. 
Vychází 12x za rok, nákladem 2 000 ks. Registrováno u ministerstva kultury ČR v Praze pod. ev. č. MK ČR E 12871. Uzávěrka byla 21. 7. 2009. Otištěné články a názory 
nemusí vždy vyjadřovat stanovisko redakce. Vytiskla Tiskárna Voborník. Tel./Fax: 499 442 090, e-mail: vobornik.hostinne@tiscali.cz, www.tiskarnavobornik.cz

Rozpis lékařských služeb první pomoci stomatologie 

(aktuálně na http://www.hmc.cz/lspp.htm)

Služba se koná v ordinacích těchto lékařů - sobota, neděle, svátek od 8.00 do 12.00 hodin:

 termín:  lékař:  adresa ordinace služby:  telefon:

08. a 09. 8. 2009 H.M.C. Vrchlabí s.r.o. NZZ - Stomatologické centrum, Slovanská 94, Vrchlabí 499 421 135 

15. a 16. 8. 2009 MUDr. Miroslava Petráková NZZ - Poliklinika Vrchlabí, Jihoslovanská 465, Vrchlabí 499 421 407 

22. a 23. 8. 2009 MUDr. Irena Chourová NZZ - č. p. 129, Strážné 499 434 200 

29. a 30. 8.2009 MUDr. Petra Jansová NZZ - Stomatologické centrum, Slovanská 94, Vrchlabí 499 421 447

S p o l e č e n s k á  k r o n i k a

Narozeni
Svoboda Martin

Havlová Viktorie

Svrčková Klára

Šťastným rodičům blahopřejeme.

Zemřel i
Vařeka Zbyněk  Hochmalová Marta 

Horáček Josef  Winkler Josef 

Havlíková Duňa   Hudec Jan 

Jarošová Markéta

Vzpomínáme.

Sňatek uzavřeli

          Baculák Petr - Matěnová Jana

           Novomanželům na jejich společné cestě 
              životem přejeme hodně štěstí, zdraví, 
                   pohody a splnění všech přání.

Dne 9. srpna 2009 by tomu 
bylo 80 let co by 

paní Jolana Majteniyová 
oslavila 80 let.

  Kdo jste ji znali vzpomeňte s námi.

Stále vzpomínají děti s rodinami
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